
 

 

 

Αθήνα, 11 Οκτωβρίου 2021 

 

Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 

Θέμα : Σκοπεύει η νέα πολιτική ηγεσία του Υπ ΠροΠο να στελεχώσει 

κατάλληλα και με Σερραίους υπαλλήλους το Κατάστημα Κράτησης 

Νιγρίτας ή θα συνεχιστεί η διαιώνιση των προβλημάτων και ο 

εμπαιγμός τόσο των εργαζομένων σε αυτό όσο και της τοπικής 

κοινωνίας;  

 

Επανερχόμαστε στα πολλά προβλήματα που αντιμετωπίζουν εργαζόμενοι και 

κρατούμενοι στο Κατάστημα Κράτησης Νιγρίτας (Αριθ. Πρωτ. Ερωτήσεων 

4695/02.03.2021, 10327/01.10.2020 και 7584/22.06.2020), καθώς η 

προηγούμενη πολιτική ηγεσία του Υπ Προ. Πο. και συνολικά το «επιτελικό» 

κράτος δεν ενέσκηψαν ποτέ στα πολύ σοβαρά προβλήματα υποστελέχωσης 

που αντιμετωπίζουν στο σύνολό τους οι υπηρεσίες του συγκεκριμένου 

καταστήματος κράτησης, ούτε βέβαια κατόρθωσαν, παρά τις δεσμεύσεις να 

επιλύσουν το διαρκές πρόβλημα υπερπληθυσμού κρατουμένων στο ΚΚ 

Νιγρίτας. Ο αριθμός των σωφρονιστικών υπαλλήλων και των εξωτερικών 

φρουρών αντί να αυξηθεί για να μπορεί να λειτουργήσει με ασφάλεια το ΚΚ 

αλλά και να εργάζεται σε ανθρώπινες συνθήκες το προσωπικό με σεβασμό 

όλων των δικαιωμάτων τους (πχ ρεπό, άδειες κτλ), στα τελευταία δύο χρόνια 

μειώθηκε. Προκειμένου να διατηρείται η σχετική έστω ασφάλεια επιλέγεται 

συνεχώς τα τελευταία δύο χρόνια η «έκτακτη» λύση των αποσπάσεων από 
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άλλα καταστήματα κράτησης, συνήθως της Θεσσαλονίκης, αποσπάσεις όμως 

που διαρκούν για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα και πάντοτε παρατηρείται 

κενό στο διάστημα λήξης των αποσπάσεων μέχρι τη στιγμή της διάθεσης πάντα 

με απόσπαση νέων σωφρονιστικών υπαλλήλων ή εξωτερικών φρουρών και 

αυτό θα γίνει για μια φορά ακόμη τις αμέσως επόμενες μέρες προκαλώντας νέο 

κενό ασφαλείας. Το μόνο που έκανε για το ΚΚ Νιγρίτας η κυβέρνηση της ΝΔ τα 

δύο αυτά χρόνια είναι να εκφράζει τη συμπάθεια της και να φροντίσει ώστε να 

χορηγηθούν νέα στρώματα και κλινοσκεπάσματα και αυτά από δωρεά.  

Σε ότι αφορά το προσωπικό, ενδεικτικό της αποτελεσματικότητας του 

«επιτελικού» κράτους, είναι ότι για την προκήρυξη 6Κ/2018 από όπου αναμένει 

και μια υποτυπώδη ενίσχυση προσωπικού το ΚΚ Νιγρίτας, για την οποία τον 

Ιούλιο του 2019 όταν ανέλαβε την ευθύνη διακυβέρνησης η ΝΔ εκκρεμούσε 

μόνο η διενέργεια των ψυχοσωματικών τεστ για να εκδοθούν τα τελικά 

αποτελέσματα, περισσότερο από δύο χρόνια μετά δεν έχουν ακόμα 

ολοκληρωθεί αυτά τα τεστ. Παρά όμως ότι δεν έχει ολοκληρωθεί η 

συγκεκριμένη προκήρυξη, η κυβέρνηση ετοιμάζεται να δημοσιεύσει νέα 

προκήρυξη για τα Καταστήματα Κράτησης όλης της χώρας προβλέποντας την 

πρόσληψη 416 ατόμων σε διάφορες ειδικότητες, εκ των οποίων οι 188 θέσεις 

αφορούν στο νέο ΚΚ Δράμας (με κύριο κριτήριο την εντοπιότητα) προκειμένου 

αυτό να ξεκινήσει τη λειτουργία του, το οποίο το επιτελικό κράτος είχε πολλάκις 

εξαγγείλει ότι θα λειτουργούσε μέχρι τα τέλη του 2020.  

Στο ΚΚ Νιγρίτας, για την οποία ποτέ δεν προκηρύχθηκαν οι οργανικές του 

θέσεις με βασικό κριτήριο την εντοπιότητα όπως πρόκειται να γίνει για τη 

Δράμα,  η εξωτερική φρουρά  εξακολουθεί να λειτουργεί με περίπου τις μισές 

οργανικές θέσεις που προβλέπονται και κάποιους ελάχιστους αποσπασμένους 

από άλλα καταστήματα κράτησης. Ακόμα χειρότερη είναι η κατάσταση στο 

εσωτερικό του καταστήματος κράτησης όπου ζήτημα είναι εάν καλύπτεται το 

ένα τρίτο των θέσεων που προβλέπονται για σωφρονιστικούς υπαλλήλους, 

διοικητικό προσωπικό και επιστήμονες και αναμφίβολα τίθεται το ερώτημα εάν 

μπορούν να τηρηθούν οι βασικοί κανόνες ασφαλείας που προβλέπονται και οι 

βασικές λειτουργίες του καταστήματος κράτησης. 

Το Κατάστημα Κράτησης της Νιγρίτας εξακολουθεί να είναι το μοναδικό που αν 

και λειτουργεί σχεδόν μία δεκαετία τώρα, ακόμα δεν έχει γίνει καμία ενέργεια 

για να καλυφθούν στο σύνολό τους οι οργανικές θέσεις παρά τις υποσχέσεις 



και τις δεσμεύσεις. Ειδικά σε ότι αφορά τους Εξωτερικούς Φρουρούς δεν έχει 

γίνει ποτέ μέχρι σήμερα κανένας διαγωνισμός για την κάλυψη των οργανικών 

θέσεων με κριτήριο την εντοπιότητα και όσοι υπηρετούν στην εξωτερική 

φρουρά είναι είτε αποσπασμένοι είτε έχουν μετατεθεί από άλλα καταστήματα 

κράτησης της χώρας.  

Οι κάτοικοι του Νομού Σερρών βλέποντας την έλλειψη πολιτικής βούλησης για 

να αντιμετωπιστεί η ανεργία, την σταδιακή αποψίλωση του Νομού από 

υπηρεσίες που συνεπάγεται και μείωση του ενεργού πληθυσμού στην περιοχή, 

την πληθυσμιακή ερημοποίηση που συντελείται αλλά και την διαφορετική 

αντιμετώπιση που επιφυλάσσει η κυβέρνηση για όμορους Νομούς, 

αντιλαμβάνεται ότι ο Νομός Σερρών θεωρείται είτε δευτερεύουσας σημασίας 

είτε πολιτικά δεδομένος για να ασχολείται κάποιος με την επίλυση των 

προβλημάτων που αντιμετωπίζει.  

ΕΠΕΙΔΗ το Κατάστημα Κράτησης της Νιγρίτας είναι υποστελεχωμένο και 

λειτουργεί πάνω από τα όρια του για χρόνια    

ΕΠΕΙΔΗ η κατάσταση στο Κατάστημα Κράτησης Νιγρίτας γίνεται κάθε ημέρα 

και χειρότερη τόσο για τους κρατούμενους όσο και για τους εργαζόμενους 

ΕΠΕΙΔΗ τα προβλήματα υποστελέχωσης στο ΚΚ Νιγρίτας δεν μπορεί να 

καλύπτονται μονίμως με αποσπάσεις οι οποίες μάλιστα συνοδεύονται και από 

μεγάλα χρονικά κενά με αποτέλεσμα η ασυνέχεια να δυσκολεύει ακόμα 

περισσότερο την κάλυψη των αναγκών 

ΕΠΕΙΔΗ το Κατάστημα Κράτησης Νιγρίτας είναι το μοναδικό για το οποίο δεν 

έχει γίνει συνολική προκήρυξη για την κάλυψη του συνόλου των οργανικών 

θέσεων που προβλέπονται με κριτήριο την εντοπιότητα  

ΕΠΕΙΔΗ οι κάτοικοι του Νομού Σερρών δεν είναι ούτε πολίτες δεύτερης 

κατηγορίες ούτε μπορούν να θεωρούνται δεδομένοι ως προς την πολιτική και 

εκλογική τους συμπεριφορά 

ΕΠΕΙΔΗ το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη οφείλει να μεριμνήσει για την 

κάλυψη των αναγκών του Καταστήματος Κράτησης της Νιγρίτας με την ίδια 

ταχύτητα που ιδρύει νέα αστυνομικά σώματα (πχ αστυνομία πανεπιστημίων) 

και με την ίδια ταχύτητα που προσλαμβάνει ειδικούς φρουρούς ως πανάκεια σε 

κάθε πρόβλημα της καθημερινότητας 

 

 



Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Τι εμποδίζει την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου να προκηρύξει το 

σύνολο των κενών οργανικών θέσεων του Καταστήματος 

Κράτησης Νιγρίτας σε Εξωτερικούς Φρουρούς, Σωφρονιστικού 

υπαλλήλους, Επιστημονικό και διοικητικό προσωπικό; 

2. Με ποια κριτήρια εξακολουθεί να συνωστίζει κρατούμενους στο ΚΚ 

Νιγρίτας διατηρώντας σταθερά κατά μέσω όρο 100 με 150 

υπεράριθμους κρατούμενους που δεν έχουν καν κρεβάτια για να 

κοιμούνται ; 

3. Για ποιους λόγους δεν έχει ολοκληρωθεί ακόμα η πρόσληψη των 

στελεχών που προβλεπόταν στην προκήρυξη 6Κ/2018 της 

κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, δεδομένου ότι από τον Ιούλιο του 2019 όταν 

ανέλαβε η νέα κυβέρνηση απέμεναν και εξακολουθούν να 

απομένουν 2 χρόνια μετά μόνο τα ψυχοσωματικά τεστ για τους 

επιτυχόντες; 

4. Πότε εκτιμά ότι θα μπορέσει το Κατάστημα Κράτησης Νιγρίτας να 

λειτουργήσει με τους όρους ασφαλείας που προβλέπονται, με 

κάλυψη από Σερραίους του συνόλου των οργανικών του θέσεων 

και σύμφωνα με τις αντοχές των υποδομών του; 

5. Στη νέα προκήρυξη που θα πληρώσει όλες τις οργανικές θέσεις τις 

Δράμας, θα πληρώσει και όλες τις οργανικές θέσεις της Νιγρίτας 

και αν όχι γιατί; 

6. Στη νέα προκήρυξη οι υπάλληλοι με καταγωγή από τη Δράμα που 

υπηρετούν στο κατάστημα κράτησης Νιγρίτας θα μετατεθούν στη 

Δράμα και τα κενά τους θα συμπληρωθούν στη Νιγρίτα; 

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Αβραμάκης Ελευθέριος 

 

Αυλωνίτης Αλέξανδρος - Χρήστος 

Καλαματιανός Διούνυσης 

Καφαντάρη Χαρά 

Λάππας Σπύρος 



Μάλαμα Κυριακή 

Μάρκου Κώστας 

Σκουρολιάκος Πάνος 

Σπίρτζης Χρήστος 

Φάμελλος Σωκράτης 

 




